

文乾公世系源流

地址：塔卧镇力南田家寨。始祖考略，据田永唐等老辈口述：听前辈口传，约在公元 1800 年左右，祖辈自永顺老司城迁居力南，已有 200 年左右，在此开疆拓土，生息繁衍，几代后定名为“田家寨”至今。当时到“啊考”水井挑水饮用，水井至今尚存，仍为村民使用。传说，雨天挑水人走屋檐下，不带雨具，亦路不湿鞋，说明人丁兴旺，村寨繁荣。到“登”字辈时，因遭风水肆虐而有损人丁，大都分迁至附近的“啊塔冒”居住。村寨后山葬有先辈坟两座，一名叫田光喜，另一碑为祖太婆彭氏。二百年来，我田氏支系在此繁衍生息，安居乐业，谋求发展。现已深深融入到国家民族团结，共同繁荣昌盛的大家庭中。

今已知道我力南田氏支系是从永顺老司城迁来，因谱书失传，只知其班派为“文大光登明，德永远朝廷”。经考证，塔卧三家田白果湖田氏支系谱书记录的班派是“山大世启文，永远定朝廷，连科登一品，祖德正光明”。由此得之，力兰田氏支系字派全部包含于白果湖田氏支系谱书字派之内，这应该不是无缘无故的，很显然存在一定的历史渊源。尤其是“永远定朝廷”与“德永远朝廷”字派基本相同，据谱书记载三家田白果湖田

氏支系田龙山是永顺老司城祖太公田尔根（庚）的后代，田尔根（庚）葬于永顺老司城槐树岭总理衙门地基，目前三家田田龙山支系已有十三代，力南田文乾田氏支系已有十二代。

鉴于：1、力南田氏支系与三家田白果湖田氏支系迁出地点相同；2、班派基本雷同；3、繁衍代数基本相同。正本清源，由此力南田氏支系应该归宗于田云龙第六节牛角后裔。

此考略于 2020 年 10 月 17 号经力南田氏支系代表田永唐、田远炳、田松林、田朝清、田朝品与三家田田氏支系代表田定湖、田朝成、田廷斌、田廷贵在三家田老屋组田定湖家中共同商定。